

# 田间地头飙英文，「烟台苹果霞姐」火了

12条视频吸粉17万，57岁大姐用英语网上卖苹果

**烟台苹果霞姐**

抖音号: laoyaya84092

81.1万 赞 1949 关注 17.2万 粉丝

寒窗苦读十几载只为跳出农门，结果爱上了农门，家有千亩果园。

春节期间，视频账号“烟台苹果霞姐”在网络上爆火。Ladies and gentlemen, I'm a fruit grower from Yantai Shandong. Look at these delicious apples……(女士们先生们，我是一名山东烟台的果农，看看这些美味的苹果……)视频里的“霞姐”一副朴素的果农形象，站在果园中的她口中流淌出流利的英语，博得众多网友关注。

该账号截至2月14日19时共发布12条作品，已累计收获79.9万点赞和16.7万粉丝。“霞姐”是谁？账号火了之后又发生了哪些故事？

“霞姐”发布视频推介烟台苹果(视频截图)。

王琳 烟台报道

## 在苹果园里说英语 “国际范儿”大姐火了

“霞姐”本名李晓霞，今年57岁，来自招远市毕郭镇黑都泊村。

她的视频风格固定，视频里的她身着迷彩或格子样式的工作服，戴着红色头巾，一双粗糙的手不时比划着动作，偶尔手里还握着果树剪刀，营造出浓浓的乡土气息。与此形成反差的是，她在视频中从头到尾用英文流畅地讲述。虽然“霞姐”的口音不是标准美式英语或英式英语，但这样的“国际范儿”表达搭配在苹果园里修剪枝丫，或是坐在运输苹果三轮车上的场景仍然极具视觉冲击力。

“霞姐”发布的第一条视频是推介烟台苹果的。她手捧一红一绿两种苹果，竖起大拇指，面对镜头从容自然地讲述：“Yantai enjoys a mild climate with distinct seasons, ample sunshine and moderate rainfall. These conditions provide an ideal natural environment for the growth of apples which is why the apples produced here are highly flavored by consumers.”(烟台气候温和，四季分明，日照充足，雨量适中，这些条件提供了理想的苹果生长的自然环境)首条视频，“霞姐”便成功获得近18万点赞。

后续视频内容并不局限于苹果，“霞姐”向网友分享她的人生感悟，给视频内容又增添了文化味。新年之际，她说，“The New Year has begun, the record is zero, set

sail again.”(新年已经开始了，战绩清零，重新起航)；开学之际，她鼓励学生们，“Your mission is to see the world and become a better version of yourself. You have to realize your dreams by yourself.”(你的任务是看世界，成为更好的自己，你要靠自己实现少年梦)……

从1月30日发布第一条视频开始，截至2月14日19时该账号凭借12条作品已经积累起79.9万点赞和16.7万粉丝。

## 网友质疑“说英语是AI生成” 其实“霞姐”曾是英语老师

“土”与“洋”这两个有反差感的符号融合在了“霞姐”身上，网友们纷纷被这样一位“国际范儿”大姐折服。

“英语现在卷到苹果界了吗”“拖拉机的外表，法拉利的性能”“看脸上的沧桑真是种地的，但这英语水平比英语老师还好”……在“烟台苹果霞姐”的视频账号评论区里，网友们纷纷表达自己的惊叹和佩服。还有不少网友向“霞姐”请教学习英语的方法技巧，“霞姐”也热心回复了大家，“多看英文电影，多说多练找语感。”

关注的人多了，评论中也出现了负面声音。“霞姐”讲英语的流利程度就让不少网友提出质疑，“我觉得是后期配音，对的口型”“我有点怀疑是AI数字人克隆声音”……对此，“霞姐”在评论区回复说，“是本人说的”“天天练习发音被质疑合成，说明自己练得还不错”。

而在网友评论中，还出现了

“知情者”的身影，无形中为“霞姐”澄清了“AI生成”的质疑。网友“云水绿”说，“她是我邻居，退休之前是英语老师。”网友“张苹果”说，“这位是我的高中英语老师”。

2月14日，记者联系上“霞姐”的家人、她的侄女李小丫。据介绍，“霞姐”确实是一名退休英语老师，毕业于莱阳农学院(现为青岛农业大学)建筑学专业。毕业后，她在一所职业高中当建筑学老师，后来由于学校英语师资缺乏，她“半路出家”转型为英语老师。“小姑白天上班，晚上还要照顾孩子，她只能拼命挤出时间学习英语，经常一学就是学到半夜，自考了三年才取得了曲阜师范大学英语教育学学士学位，成为一名合格的英语老师。”

## 做视频账号是为卖苹果 未来想打造自己的品牌

记者注意到，除了发布视频，“烟台苹果霞姐”还开设了3个粉丝群，用于分享优质农产品和英语学习小技巧。与视频发布同频，从1月30日至发稿时，该账号已进行了18场直播带货。

随着流量的聚集，不断有媒体想采访“霞姐”，但她本人大都婉拒了。霞姐侄女李小丫既是“烟台苹果霞姐”的账号运营人，也成了“霞姐”面对媒体的发言人。“我们不想被媒体采访分散更多精力，当下我们的主要任务就是把苹果卖好。”李小丫毫不避讳谈起“烟台苹果霞姐”账号的带货初衷。

李小丫讲起设立账号的缘由。“设立账号，我们的意图很直接，昵

称定位很明确，就是卖苹果。在首条视频发布的当天就开启了直播，之所以这么勇，就是因为小姑家有1500多亩现代化苹果园。果园投入成本很大，苹果囤积量又很多，小姑除夕还在同城跑着送苹果，我看又心疼又上火。”李小丫表示，她从今年春节期间开始构思，如何发挥小姑的英语优势把苹果卖出去，打造反差感，营造话题性。“我写好脚本后让小姑熟读，大年初二直接拉着她开始了拍摄，流量也开始涌了上来。”

目前，直播间销售的苹果种类有“维纳斯”“王林”“红富士”等。李小丫表示，考虑到小姑的正常休息，直播时间大部分定在晚上8点到10点，由两人共同出镜。直播中，“霞姐”依旧用她流利的英文向大家介绍苹果，李小丫则在一旁帮忙翻译。随着热度攀升，直播间在线观看人数从最初的几百人增加到现在的上千人，一场直播下来能卖出四五百箱苹果。除了卖苹果，她们还会在直播间教大家说一些简单的英语口语，“我们想学习董宇辉，打造一个知识输出类型的直播间，给大家传递一些积极向上的正能量。”

对于账号未来如何发展，李小丫表示，视频还是会继续保持更新，直播带货也会一直做下去。“因为我们家的苹果口感非常好，希望通过直播带货吸纳一些‘苹果粉’，在互联网平台上做出自己的品牌。未来粉丝量累积到五六十万的时候，如果政府需要带货的话，我们也会考虑帮忙宣传家乡烟台的优质产品，比如龙口粉丝、花生油等等。”

编辑：于海霞 美编：刘燕 组版：侯波

**喜报**

**结婚启事**

2025年2月18日星期二 农历乙巳年正月廿一

**新郎** 郑钦泽 **新娘** 韩承洁

谨于公历2025年2月18号从兹缔结良缘，订成佳偶，赤绳早系，白首永偕，花好月圆，欣燕尔之，将泳海枯石烂，指鸳侣而同盟，谨订此约。特此登报，敬告亲友，亦作留念。

喜结良缘 同结同心

**房屋出租**

**出租长清大学城10亩独院**

建筑面积3000余平，水电、手续齐全。13053635880

家政服务	收购字画
◆家政 13793180410	◆求购 15864536825

**金龄健康·山东济南养老服务中心**

- 国企品质，公办机构。
- 全国养老服务先进单位、全国敬老文明号、济南市五星级养老机构。
- 康养专区推出部分特价房，床位费低至1500元/月，部分床位8.5折优惠，满一年赠送一个月床位费。

电话：0531-82805587/5588 地址：济南市市中区望岳路3668号

**齐鲁农超**

**无抗土鸡蛋30枚礼盒**

自然生长 0污染 送礼甄选

山东省农业科学院家禽研究所出品

品质好价 ￥78 1箱

山东省地方鸡品种资源

扫码购买